

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поневежской Екатерины Владимировны «Факторы риска и клинические особенности постинсультной апатии», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.24 — Неврология, 3.1.17 — Психиатрия и Наркология (медицинские науки).

Диссертационная работа Е.В. Поневежской посвящена важной и актуальной проблеме — постинсультной апатии. Эта тема имеет высокую значимость, учитывая высокие показатели инвалидизации и смертности, связанные с инсультами. Постинсультная апатия представляет собой психоэмоциональное расстройство, которое негативно сказывается на качестве жизни пациентов и снижает их мотивацию к восстановлению.

Исследование акцентирует внимание на недостаточности данных о клинических особенностях и факторах риска, связанных с постинсультной апатией. Понимание этих аспектов может способствовать созданию более эффективных методов диагностики и терапии, что улучшит результаты реабилитации и повысит качество жизни пациентов.

В работе применен комплексный подход к оценке постинсультной апатии с учётом сопутствующих психопатологических синдромов. Это позволило выявить значительные различия в клинических характеристиках пациентов, а также установить влияние сопутствующих состояний на взаимосвязь с факторами риска. Полученные результаты показывают, что постинсультная апатия ассоциируется с более тяжёлым течением инсульта, худшими восстановлением неврологического дефицита и реабилитационным потенциалом. В работе уточнена структура апатии, определены симптомы, специфичные для постинсультной апатии. Обнаружена ассоциация апатии со сниженным комплаенсом.

В целом, работа выполнена на достаточно высоком научном уровне. Автор тщательно проанализировала литературу, применила адекватные дизайн исследования и методы статистики, использовала строгие критерии отбора участников. Научные выводы и положения соответствуют поставленным целям и задачам. Представлены практические рекомендации по необходимости выявлять апатию и учитывать ее коморбидность с другой психопатологией.

На основании материала, изложенного в автореферате, диссертация Поневежской Екатерины Владимировны «Факторы риска и клинические особенности постинсультной апатии» соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением

Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений правительства Российской Федерации в редакции, №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., № 1168 от 01.10.2018г., №426 от 20.03.2021г., №1539 от 11.09.2021г., №1690 от 26.09.2022г., №101 от 26.01.2023г.), а сама автор достойна присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.24 — Неврология, 3.1.17 — Психиатрия и Наркология.

Заместитель директора по научной работе
Московского научно-исследовательского института психиатрии – филиала
Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный
медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П.
Сербского» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинский наук, доцент

(3.1.17) – Психиатрия и Наркология

Ахапкин Роман Витальевич



Подпись д.м.н. Ахапкина Р.В. заверяю

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России,
кандидат медицинских наук



Баева Алана Сергеевна

ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского» Минздрава России
119034, Кропоткинский пер., 23, г. Москва

18 ноября 2024 г.